2015.4.20 星期一 编辑 吴岱霞 图编 李梓延 美编 高原 校对 苏亮

NBA季后赛开打 "勇"往直前

北京时间4月19日,本赛季的NBA季后赛正式开打,在首日的四场比赛中,联盟第一的勇士队先下一城,保持了常规赛的状态。

西部第八的鹈鹕队在常规赛最后一场拼掉马刺、挤掉雷霆才打进季后赛,但面对联盟第一的勇士,最终以99:106失利。勇士队先发5人得分全部上双,头号球星库里拿下34分,汤神则得到21分。在另外一场比赛中,第二的火箭以118:108战胜小牛队。两队都有7人得分上双,火箭队哈登拿下24分11次助攻,小牛队诺维茨基得到24分8个篮板。

20日10:30,卫冕冠军马刺队将在客场挑战快船队,重庆卫视、新浪体育将对这场比赛进行直播。 ■记者 刘涛

爱拍纪录片? 参加"创·纪录运动"

4月19日,由凤凰视频、中国(广州)国际纪录节及凤凰卫视联合打造的"创·纪录运动"开启全民征集。

不论你是纪录片忠实观众还是蠢蠢欲动的记录者,抑或是拍片无数的纪录片导演,都可投稿"创·纪录运动"。不仅有机会获得纪录片大师班导师的指点,还可同时参加国内近百所高校的校园巡展及线下影院展映。

四月亦是春湖南女画家水墨展开展

4月18日,由湖南省女画家协会、湖南省藏福美术馆主办的"四月亦是春2015——湖南省女画家协会水墨人物展"在湖南省藏福美术馆开幕。

本次参展艺术家有谢丽芳、戴一黎、 周素莲、肖文、何唯娜、刘坚、尹红、陈越华、 雷玲、周玲子、王奋英、梁晖、黄煦然,展出 作品70余幅,展出作品皆为水墨人物题 材。参展女艺术家将现代视觉经验与传统 水墨的笔墨语言相融合。

她们有的注重写实且手法细腻,有的 却在意渲染自己内心虚幻性的那一面,借 以释放出自己内心的情绪。带给"阅览者" 们一次视觉的享受、一份记录生活的好心 情。此次展览将持续到本月25日。

■记者 吴岱霞

"音乐传教士"纵论早期乐派

"湖南音乐传教士"胡伟于4月19日周日上午9:30在湖南大剧院4楼A厅主讲公益讲座"纵横乐海论流派1"。讲座由湖南爱乐协会及大剧院分会举办。

胡伟声情并茂地讲解欧洲巴洛克音 乐和古典乐派各自特征及其代表人物与 代表作:维瓦尔第的《四季》、巴赫的《咏叹 调》、亨德尔的《水上音乐》,海顿的《皇帝》、 莫扎特的《第二十三钢琴协奏曲》和贝多 芬的《春天奏鸣曲》,评述其意蕴与趣事,昭 示音符背后的人文精神,提高了乐迷的鉴 赏力。

长沙首家室内滑雪场 6月试运营

喜欢滑雪的长沙市民即将在家门口就可以滑雪了。4月15日,记者获悉,位于芙蓉南路长沙市生态动物园附近的三只熊冰雪王国将于6月投入试运营。该项目由滑雪馆、冰雕馆、培训学校等构成,这也将成为长沙市首家室内滑雪场,可以同时容纳600人滑雪。冰雕馆则将对外开放,市民可以DIY自己的作品。据项目总经理许国章介绍,滑雪馆的造雪机从澳大利亚引进,制冷机则从德国引进,"滑雪馆将在6月中旬开始试营业,7月正式对外营业。"

■记者 刘涛

玩家

做个雕木头的创客

30岁邓鹏的梦想:创立自己的木雕品牌

在机械化普及的今天,民间木雕手工艺人变得格外稀缺。日前,记者来到位于岳麓区王家湾邹家老屋一处三层楼民房寻访到一位民间手工木雕艺人——邓鹏。2012年开设艺术坊,专心研究木雕,邓鹏的故事不少。而对于那些木雕爱好者,他也给出了自己的专业建议。

■记者 黄煌 实习生 郭丽文



辞职开店 回到梦开始的地方

今年30岁的邓鹏是湖 南邵阳人, 因为长期要搬 动木头的原因,身材看上 去很是健硕,一小撮山羊 胡彰显着艺术气息。他跟 木头的结缘得从2012年说 起。"我以前是学画画的, 在南宁百色学院读的就是 民族工艺品开发。"2012年 毕业,他选择了回长沙, "我是从长沙考出去的,所 以我要回到梦开始的地 方。"刚毕业的他,跟所有 大学生一样,都有自己的 梦想。2012年他跟朋友一 起开了一家雕塑工作室, 但因种种原因,最后邓鹏 辞职离开了。2013年7月 份,他开了这间宝古佬艺 术坊,想创立自己的木雕 品牌。

"以前我只是喜欢木头,但是从2012年后开始,由于我经常跟朋友一起出去玩,就看见他们玩手创,觉得比较有意思。"凭着喜欢就去做的想法,邓鹏拎着2个包就租下了一栋三层楼的民居,1000多平方米的房子就成了他的工作室、生活区。

凭着兴趣,加上较好的美术基础,邓鹏的木雕生涯就从一台电脑,一些书籍开始了。"刚开始的时候整天没事就拿着一块木头自己研究琢磨。我的第一件处女作品是一个长138cm-148cm,宽40cm-55cm,名叫"自在唯我"的圆株木茶台,到现在也一直放在工作室里使用。"邓鹏笑着说道。

木雕工序繁琐复杂 完成需要机缘

木雕的工序之繁琐, "从一块木料到一件作品, 要经过选材、绘图、打坯、修 光、打磨、刻毛发饰纹、着色 上光、配置底座等多道工 序。"而这每一个过程都需 要时间,"少则一个礼拜,多 则几年,时间没上限。"拿挑 选合适的木材来说,就比较 费精力,"去年8月份,我从 四川买了一块水楠的阴沉 木,光运费就花费了几百。 这个大家伙有五六千斤重, 是我一个人一点一点地移 到屋里的。经过去泥,打磨, 雕刻,现在都还有三四千斤 重。到目前为止我都还没完 成它。"邓鹏说道。

木材淘回来之后,首 先要经过构思,反复创作, 根据木材的原型,构思出 轮廓。"一般木头拿回来后 我会反复思考几天,构思 好了才动手。但有时候做 到一半就停手了,毕竟想 的跟实际还是有差距。"俗 话说的好,"留得肥大能改 小,唯愁脊薄难复肥",所 以每下一刀邓鹏都需要经 过深思熟虑。

在别人眼里玩木雕是个枯燥乏味又辛苦的事,但邓鹏却沉醉其中乐此不疲。在他看来不管什么木头,都有其价值,那些被虫蚁蛀过的树洞都是美的。"这些被白蚁蛀过的地方,只要稍加修改下就是一件很漂亮的工艺品,都无需上漆,白蚁的唾沫就是最好的防腐剂,它是纯天然的,是无法雕刻出来的。"邓鹏说道。





21日、22日,2015赛季 亚冠小组赛第5轮展开,中超 4强再度亮剑,但4支球队前 景各不相同。暂列小组第一 的广州恒大队和北京国安队 只需一场平局便能提前出 线,均屈居小组第3的山东鲁 能和广州富力则必须取胜才 能保住晋级希望。

关于中国足球,一个有趣的话题就是遇到打平即可出线的局面时,中国球队经常掉链子。但以现在的恒大和国安的气势而言,两支球队完全具备了不信邪的能力。

恒大不用说,虽然上轮 亚冠失利,但刚在中超连续 两轮获胜,状态回升。当然最 大的好消息是,主力门将曾 诚归位。在恒大1:0险胜杭州 绿城的比赛中,曾诚多次上 演精彩扑救,说明其对球队 的重要性。而现在的国安似 乎比恒大更稳定。国安上赛 季在中超就把恒大吓得不轻,本赛季亚冠更是让人眼前一亮,他们也是前4轮战绩最好的中超球队。本轮,恒大要和老对手首尔踢,国安将主场迎战澳洲球队布里斯班。首尔刚在联赛遭遇1:5的惨败,球队又多有伤病,功力大损,绝对实力有所下降。国安则坐拥主场优势,要知道,国安的主场一向强悍无比,"狮吼"看起来挺唬人,但未必好使。不说恒大和国安本轮一定能拿3分,至少1分问题不大。

鲁能和富力前4轮表现略差,不过也是他们目前状态的真实体现。他们第5轮的对手越南平阳和大阪钢巴都是各自首轮的手下败将,但也不能掉以轻心,如果本轮不能取胜,他们面临着提前出局的危险。

■记者 王亮 刘涛

连遭伤病湘涛战平北控 **球迷王明宇获三连中大奖**



4月18日,在中甲第5轮 比赛中,湖南湘涛队在主场 迎战冲超热门北京北控队。 湘涛上半场就连遭伤病,被 迫两次换人,最终与对手1:1 战平。

本场比赛,湘涛首发再次做出调整,孙国梁顶替孔涛踢右后卫;小将周琛威顶替曹驩出任左后卫,这也是他本赛季首次联赛出场;曹驩则顶替上一轮首发的王琛出任中场;李想顶替卡贝萨斯出现在前锋位置。据悉,卡贝萨斯替补是因为前段时间为了办理签证而缺席了几次

训练:

不过本场比赛湘涛出师不利,第21分钟,周琛威就因伤被孔涛换下。第42分钟,湘涛又用卡贝萨斯换下有伤的伊戈尔。第52分钟,北控队闫相闾射门打在湘涛后卫身上球变向人网。仅过了两分钟,湘涛队曹驩远射碰到对方后卫变线人网。湘涛以一个折射的幸运进球回击了对方的折射,最终双方1:1战平。

在本报的湘涛竞猜中, 球迷也适应了湘涛本赛季的 节奏。有7名球迷猜中了比分,通过抽取,陆赛和唐国凯 各获得红牛维生素功能饮料 1箱。本轮有3名球迷连续三 场猜中了湘涛比赛胜负,通 过抽取,王明宇获得红牛1件 和真空水壶1个。

■记者 刘涛